



V Praze dne 10. listopadu 2003

Starostové Prahy nemají žádný důvod ke vzpouře

Tisková zpráva

V pražském tisku byla 10. listopadu publikována informace, že starostové městských částí hlavního města Prahy nesouhlasí s tím, že na rozdíl od ostatních krajů zůstane po změně příslušného zákona výplata dávek státní sociální podpory na úřadech městských částí, zatímco v jiných krajích se převádí na úřady práce. Jak uvedl starosta městské části Praha 6 Ing Tomáš Chalupa, starostové přitom argumentují tím, že to zatíží jejich rozpočty.

Tento přístup se zakládá na zásadním omylu. Všechny náklady na dávky státní sociální podpory jsou a budou i nadále účelově hrazeny ze státního rozpočtu, nikoliv z rozpočtu městských částí. Náklady na pracovníky tohoto systému hradí rovněž stát v rámci financování výkonu přenesené působnosti. Stát také vlastní veškerou používanou výpočetní a informační techniku a zabezpečuje její obnovu. Nehledě na náklady, které by si případné stěhování vyžádalo, zůstane tak stav, že si občané budou moci vyřídit své sociální nároky na jednom místě.

Je tedy třeba zdůraznit, že **na území hlavního města Prahy se přijetím uvedené novelizace v právní úpravě ani ve financování dávek státní sociální podpory nic nemění**, a tím spíše se nic nemění u dalších sociálních dávek, například ze systému sociální péče. Dávkami státní sociální podpory jsou tyto dávky: příspěvek na dítě, příspěvek na dopravu, sociální příplatek, příspěvek na bydlení, rodičovský příspěvek, zaopatřovací příspěvek, porodné, pohřebné a pěstounské dávky. Dávky určené těžce zdravotně postiženým osobám do okruhu těchto dávek nepatří (patří mezi dávky sociální péče).

Podle dosud platné právní úpravy (do 31. března 2004) vyplácejí dávky státní sociální podpory vybrané obecní úřady obcí s rozšířenou působností v sídlech bývalých okresních úřadů. V Praze tyto dávky vyplácejí úřady městských částí a Magistrát hlavního města Prahy je odvolacím orgánem. Změnou právní úpravy od 1. dubna 2004 nedojde v Praze k žádné změně ve výplatě dávek státní sociální podpory, budou nadále vypláceny úřady městských částí za stejných podmínek a na stejném místě jako dosud. **Není tedy důvod k vyvolávání paniky u občanů** v tom, že výplata jejich dávek je ohrožena a že „budou běhat od čerta k ďáblu, aby si vymohli uznané sociální dávky“.

Vladimír Hrubý
vedoucí tiskového oddělení MPSV
Tel.: 221 922 503
vladimir.hruby@mpsv.cz
www.mpsv.cz